

അരിപോലെയെ മിനുഗും ഇതര നാട്ടിൽനിന്ന്

◆ മിനിന്റെ പകുതിയും വരുന്നത് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നായി മാറിയെന്ന് പഠന റിപ്പോർട്ട്

ബിസിനസ് ലേഖകൻ

മേലനാടാതെ കേരണം കഴിച്ച് മുന്നവരെ കളിയാക്കാൻ മുന്നോക്കം പാഞ്ഞുകൊടുത്തു ഒരു പഴം കോളേജ്; 'പത്തായം പൊറ്റം, പക്കി കുത്തും, അമ്മ വെക്കും, ഉണ്ണി ഉണ്ണും'-നെന്ന് പത്തായത്തിൽ താനെ ഉണ്ടാകുന്നതല്ലെന്നും കൃഷി ചെയ്ത് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണെന്നും പുതിയ തലമുറയെ പഠിപ്പിക്കാൻ മുൻ തലമുറയുടേതായി ഒരു പൊറ്റി എന്നായി. ഇന്ന് ഈ പഴംകോളേജ് പതിനായിരത്തോളം പട്ടു പൊറ്റി ഉണ്ടാകുന്നു. ആസോയിൽനിന്ന് അരിപോലെയായിത്തീർന്നിട്ടുള്ള പട്ടുപൊറ്റി വരും, മഹാമാഷിയിൽനിന്ന് ഉള്ളിയും മുളകും വരും, കർണാടകയിൽനിന്ന് മീനും വരും, മലയാളി ഊണു കഴിക്കും. അരിയും പട്ടുപൊറ്റിയും ഉണ്ണുന്ന മുളകിനുമാകെ പിന്നാലെ മീനിന്റെ കാര്യത്തിലും കേരളം പരമാവധി സംസ്ഥാനമായിരിക്കുന്നു എന്ന് ചുരുക്കം.

നേരത്തേ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രധാന കയറ്റുമതി വരുമാനം മത്സ്യമേഖലയിൽനിന്നായിരുന്നുവെങ്കിൽ, ഇപ്പോൾ മലയാളി കഴിക്കുന്ന മീനിന്റെ പകുതിയും വരുന്നുണ്ട് ഇതര സംസ്ഥാന

ങ്ങളിൽനിന്നായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് പഠന റിപ്പോർട്ട്. കോളി അസ്ഥാനമായ കേന്ദ്ര സമുദ്ര മത്സ്യ ഗവേഷണ സ്ഥാപനം (സി.ഐ.എഫ്.ആർ.ഐ) നടത്തിയ പഠനത്തിലാണ് കേരളം മീനിന്റെ കാര്യത്തിലും സ്വന്തം പട്ടുപൊറ്റിയുമായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയത്.

മുറയാടൻ മീൻ

മുറയാടൻ തൊഴിലാളികൾ വന്നിറങ്ങുന്നതുപോലെ കേരളത്തിലേക്ക് മിവസ്വര്യം മുന്നോട്ടേക്ക് മീനും വരുന്നതുകയാണിത്.

പ്രതിദിനം ശരാശരി 2000 മുതൽ 2500 വരെ ടോണിന് സാമ്പന്മാരെ മത്സ്യ ഉപഭോഗം. ഇതിൽ സാധാരണ മാസങ്ങളിൽ 1000-1200 ടൺ മത്സ്യമാത്രം ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണെത്തുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ തീരകടലിൽ മീൻ കുറവ് കാണുന്ന ഒന്നു വരി മുതൽ മാർച്ച് വരെ മാസങ്ങളിൽ ഇവിടെ വിറ്റഴിയുന്ന 60 ശതമാനം മത്സ്യവും പുറം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നാണ് വരുന്നതെന്നും പഠനം ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു. കർണാടക, തമിഴ്നാട്, ഗോവ, ആന്ധ്രപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത്, മഹാരാഷ്ട്ര, ഒഡീഷ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് കേരളത്തിലേക്ക് മീൻ

എത്തുന്നത്. 2015-ലെ 50 ശതമാനം മത്സ്യവും ഇതര സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് എത്തേണ്ട സ്ഥിതിയിലേക്ക് കേരളമെത്തുമെന്നാണ് മുന്നറിയിപ്പ്.

കർണാടകയിൽനിന്നാണ് കേരളത്തിലേക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മീൻ വരുന്നത്. പുറത്തുനിന്ന് സാമ്പന്മാരേക്കാൾ വരുന്ന മൊത്തം മത്സ്യത്തിന്റെ 22 ശതമാനവും കർണാടകയിൽനിന്നാണ് പ്രതിദിനം ശരാശരി 153 ടൺ മത്സ്യം. തൊട്ടുപിന്നിലായി തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രപ്രദേശ് സംസ്ഥാനങ്ങളാണ്.

കേരളീയരുടെ പ്രിയ മത്സ്യമായ മത്തീയെന്ന് അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ എത്തുന്നത്. അത്യാം മീൻ 300 ടൺ, തമിഴ്നാട് കഴിഞ്ഞാൽ, കർണാടകയിൽനിന്നാണ് കൂടുതലായി മത്തീ വരുന്നുണ്ട്. അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നെത്തുന്ന മത്സ്യത്തിന്റെ അറ്റംപ്രതി വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

തീരക്കരളം ഉറവ്; പരീക്ഷി

അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വരുന്നതാണ് മീനെന്നതാണ് സാധാരണക്കാർക്ക് തൽക്കാലം ലാഭമാണ്; വില കുറയും. പരീക്ഷി, മീൻ

പേകാലാടി സംസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് രംഗത്തെയും തൊഴിൽ സാധ്യതകളെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് മീൻ വരവ് വർദ്ധിച്ചതോടെ മത്സ്യവില കുറഞ്ഞു എന്നതാണ് താൽക്കാലിക നേട്ടം. 2015ലെ അപേക്ഷിച്ച് കഴിഞ്ഞ വർഷം കേരളത്തിൽ മത്സ്യവില 20 ശതമാനം വരെ കുറഞ്ഞതാണ് കണക്ക്.

2014നേ അപേക്ഷിച്ച് 2015ൽ മത്സ്യവില 35 ശതമാനം വർദ്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തുനിന്നാണ് ഈ കുറവ് എത്താൻ പ്രശ്നകൃതം. മത്തീ, അയല, കൊഴുവ, ശിലാവ്, കിളിമീൻ എന്നിവയുടെ വില വെഞ്ഞാൽ 20.7 ശതമാനം കുറഞ്ഞു. അയലയുടെ വിലയിൽ 30.6 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവുണ്ടാക്കിയത്.

മത്സ്യവില ഗണ്യമായി കുറയുന്നത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സാരമായി ബാധിക്കും. പീടിച്ചു കൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യത്തിന് വില ലഭിക്കില്ലെന്ന് കാണുന്നതോടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകാൻ മടിക്കും. ഇത് തൊഴിൽ രംഗത്തെ ബാധിക്കും. മത്സ്യമുണ്ടാക്കുന്ന രംഗത്ത് വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തിൽ അധികവും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നാകുന്നതോടെ കേരളത്തിന്റെ സമ്പത്ത് മത്സ്യവിലയുടെ തുല്യത്തിൽ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് ഒഴുകുകയും ചെയ്യും.

കേരളത്തിലെ വിപണികളിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടേണ്ട പണമാണ് ഇങ്ങനെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് ഒഴുകുന്നത് എന്നത് വാണിജ്യ രംഗത്തെയും ബാധിക്കും.

സർക്കാരിനുമുണ്ട് ബാധ്യത

കടലിൽനിന്നുള്ള മീൻ വ്യത്യസ്തമായി സർക്കാരിന് എന്ത് കാര്യമാണ് ചോദിച്ചാലും. മേൽ വയത്തിലാണ് സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ വേണ്ടത്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് പ്രധാനം.

നൂറുകണക്കിന് കിലോമീറ്റർ അകലെയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന മത്സ്യം കൂടുതൽ നമുക്കും കേടുവരാതെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനായി മാത്രം രാസപദാർഥങ്ങളാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇത് ശുദ്ധതയോടുകൂടി പ്രശ്നമുണ്ടാക്കും. അതിനാൽ, ടോഷകരമായ രാസവസ്തുക്കൾ പ്രയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടാൽ വിപണനരേഖകളിൽ പരിശോധന വേണം. സാമ്പന്മാരുടെ തീരകടലിലുള്ള മത്സ്യങ്ങളെ കുറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കണം.



എന്ന് കണ്ടാൽ വിപണനരേഖകളിൽ പരിശോധന വേണം. സാമ്പന്മാരുടെ തീരകടലിലുള്ള മത്സ്യങ്ങളെ കുറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കണം.